

ПРОТОКОЛ
заседания Совета по предпринимательству
муниципального образования Приморско-Ахтарский район

г. Приморско-Ахтарск

22 сентября 2022 года

13:00 час.

Председательствующий: Е.В. Путинцев – исполняющий обязанности главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район, председателя Совета;

Секретарь: Н.В. Осипцова – начальник отдела инвестиций, целевых программ и поддержки субъектов МСП управления экономики и инвестиций администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: Члены Совета по предпринимательству, руководители предприятий и организаций, предприниматели района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О деятельности Тимашевской Торгово-промышленной палаты.

Докладчик: Шпыгарь Геннадий Владимирович – председатель Союза «Тимашевская торгово-промышленная палата».

2. О деятельности, видах и условиях предоставления микрозаймов, некоммерческой организацией «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края».

Докладчик: Ширяева Анна Александровна - менеджер по развитию некоммерческой организации «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края».

3. О цифровой экосистеме ФНС России и едином налоговом счете. Порядок выдачи квалифицированной электронной подписи и мерах поддержки бизнеса в 2022 году.

Докладчик: Очак Константин Анатольевич – главный налоговый инспектор отдела учета и работы с налогоплательщиками межрайонной инспекции № 10 ФНС России по Краснодарскому краю.

4. Рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия».

Открыл заседание совета Е.В. Путинцев – исполняющий обязанности главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район, председателя Совета. Он огласил повестку дня заседания Совета и объявил его регламент.

По первому вопросу «О деятельности Тимашевской Торгово-промышленной палаты» слушали Шпыгарь Геннадия Владимировича - председателя Союза «Тимашевская Торгово-промышленная палата», который сообщил, что постановлением заседания Совета Союза «Торгово-промышленная палата Краснодарского края» в январе 2022 года утверждены территории деятельности Союза «Тимашевская торгово-промышленная палата», и с 2022 года за Союзом «Тимашевская торгово-промышленная палата» закреплено муниципальное образование Приморско-Ахтарский район.

Уже более семи лет на территории Краснодарского края работает система торгово-промышленных палат. Усилия каждой из них направлены на создание условий, чтобы предприятия и организации края, независимо от формы собственности и рода деятельности, имели реальные возможности для предпринимательской деятельности, развития торгово-экономических связей.

Тимашевская торгово-промышленная палата образована в 1997 году наиболее активными предпринимателями и организациями Тимашевского района. За 10 лет работы на порядок увеличился объем, а также спектр оказываемых услуг бизнес сообществу.

Геннадий Владимирович отметил, что Тимашевская торгово-промышленная палата входит в систему Торгово-промышленных палат России и систему ТПП Краснодарского края. Палата осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом № 1540-1 от 07.07.93 г. «О торгово-промышленных палатах в Российской Федерации», Уставом ТПП, является одним из основных институтов рыночной экономики и призвана, через предпринимательские круги, развивать международные, межсубъектные, межрегиональные торгово-экономические и научно-технические отношения, вырабатывать конкретные формы и методы взаимодействия бизнеса и власти.

Г.В. Шпагарь рассказал об услугах, которые оказывает Тимашевская Торгово-промышленная палата и о том, что руководство постоянно ищет пути взаимовыгодных контактов с субъектами предпринимательства района, готовит специалистов для оказания услуг на еще более высоком квалифицированном уровне, посредством проведения конференций и встреч пытается устраивать очные контакты руководителей предприятий и организаций.

Геннадий Владимирович предложил присутствующим вступать в члены Тимашевской Торгово-промышленной палаты.

Г.В. Шпыгарь ответил на вопросы присутствующих, сообщил адрес и контактные телефоны ТПП.

В конце выступления, Геннадий Владимирович, пригласил всех желающих на Форум семейного предпринимательства, сообщив, что Фонд развития бизнеса Краснодарского края при организационной поддержке Торгово-Промышленной Палаты Краснодарского края проводит его 5 октября 2022 года в станице Пластуновской Динского района в клубе загородного отдыха «Усадьба Фамилия».

Участие в Форуме будет интересным для уже состоявшихся семейных компаний и тех, кто планирует сохранить свой бизнес на много поколений вперед. На Форуме будет не только интересная деловая программа с

ключевыми спикерами и тренерами региона, но и выставка продукции семейных предприятий.

Основные мероприятия программы, а также более подробная информация размещена на официальном сайте www.familyforum.pro.

Для участия в Форуме необходимо заполнить форму заявки на сайте.

РЕШИЛИ:

1.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

1.2. Управлению экономики и инвестиций совместно с муниципальным центром поддержки предпринимательства провести работу по информированию предпринимателей о деятельности Тимашевской Торгово-промышленной палаты.

1.3. Союзу «Тимашевская торгово-промышленная палата» создать группу в мессенджере вот сап с участием предпринимателей Приморско-Ахтарского района.

1.4. Информацию о Форуме семейного предпринимательства разместить в средствах массовой информации.

Евгений Валерьевич сообщил присутствующим о том, что в Краснодарском крае реализуется целый ряд мер поддержки бизнеса на региональном и федеральном уровнях для обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности.

На горячей линии 8-800-707-07-11 можно получить информацию по ним и другим вопросам, возникающим как на старте собственного дела, так и в процессе ведения бизнеса.

Сведения о мерах поддержки можно найти на портале департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства и центра «Мой бизнес».

Финансовая помощь предприятиям малого и среднего бизнеса – это тема, которая сегодня крайне актуальна для предпринимателей.

По второму вопросу « О деятельности, видах и условиях предоставления микрозаймов, некоммерческой организацией «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» менеджер по развитию некоммерческой организации «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» Ширяева Анна Александровна.

А.А. Ширяева проинформировала присутствующих, что на территории Краснодарского края осуществляет деятельность унитарная некоммерческая микрофинансовая организация «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края». Фонд включен в государственный реестр микрофинансовых организаций.

Основным видом деятельности Фонда является предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего

предпринимательства Краснодарского края в сумме до 5 000 000 рублей сроком до 36 месяцев (при введении режима повышенной готовности или режима чрезвычайной ситуации срок займа составляет 24 месяца).

Главной целью деятельности Фонда является обеспечение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края к финансовым ресурсам.

Анна Александровна рассказала, что на сегодняшний день в Фонде разработано 20 видов займов и рассказала об условиях наиболее привлекательных и востребованных для субъектов МСП займах. Ответила на вопросы присутствующих, раздала информационный материал.

Евгений Валерьевич, дополнил, что в случае возникновения вопросов или затруднений при заполнении документов для подачи заявления на предоставление займа можно обратиться в 41 кабинет администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район или по тел. (86143) 3-08-77.

Е.В. Путинцев дополнительно сообщил, что за 8 месяцев текущего года поддержку получили 10 хозяйствующих субъектов на сумму почти 19 миллионов «Промышленник», «Бизнес-инвест», «Бизнес-оборот» и «Старт» (в 2021 году 14 предпринимателей и 3 «самозанятых» получили финансовую поддержку в виде займов на общую сумму 36 миллионов 640 тысяч рублей).

РЕШИЛИ:

2.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

2.2. Управлению экономики и инвестиций совместно с муниципальным центром поддержки предпринимательства продолжить проводить работу по информированию предпринимателей и самозанятых граждан о мерах государственной поддержки, оказываемой Фондом микрофинансирования.

По третьему вопросу « О цифровой экосистеме ФНС России и едином налоговом счете. Порядок выдачи квалифицированной электронной подписи и мерах поддержки бизнеса в 2022 году слушали Константина Анатольевича Очак - главного налогового инспектора отдела учета и работы с налогоплательщиками межрайонной инспекции № 10 ФНС России по Краснодарскому краю.

К.А. Очак сообщил, что во втором полугодии 2022 года организации и ИП вправе применять особый порядок уплаты налогов, сборов и взносов в виде единого платежа. С 2023 года эти правила станут обязательными. Константин Анатольевич пояснил, что такое единый налоговый платеж и единый налоговый счет, отметил основные моменты: когда обязанность уплатить налоги будет исполненной, и как будут взыскивать задолженность; как можно будет зачесть или вернуть переплату; когда нужно будет перечислить налоги и взносы, а также озвучил переходные положения.

Константин Анатольевич подробно рассказал о том, что такое квалифицированная электронная подпись, для чего нужна, о порядке ее получения и ответственности владельца электронной подписи.

Кроме того, Очак К.А. проинформировал о наиболее значимых мерах поддержки (административных и законодательных) бизнеса и граждан для снижения административной нагрузки и налогового бремени: послабления по проверкам и налогам; отсрочка по уплате страховых взносов; смягчение административной ответственности; мараторий на банкротство; поддержка и ограничения для участников госзакупок; кредитная поддержка малого и среднего бизнеса.

Константин Анатольевич ответил на вопросы присутствующих и сообщил, что актуальные меры поддержки юридических и физических лиц размещаются на официальном сайте ФНС России в разделе «Меры поддержки-2022».

Евгений Валерьевич напомнил, что с 1 января 2022 года вступил в силу Законом Краснодарского края от 29 ноября 2021 года № 4583-КЗ «О внесении изменений в Закон Краснодарского края «О введении в действие патентной системы налогообложения на территории Краснодарского края» в соответствии с которым:

- установлен потенциально возможный к получению размер годового дохода на один торговый автомат для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих вид деятельности «розничная торговля с использованием торговых автоматов, за исключением развозной торговли»;

- снято ограничение на количество используемых индивидуальным предпринимателем торговых автоматов (ранее разрешалось использовать только до 15 торговых автоматов).

Подробнее о применении ПСН можно ознакомиться на официальном сайте Федеральной налоговой службы в разделе «Патентная система налогообложения» <https://www.nalog.gov.ru/rn23/taxation/taxes/patent/>

Рассчитать сумму налога, подлежащего к уплате в бюджет, по одному из видов предпринимательской деятельности, в отношении которого применяется ПСН, можно с помощью онлайн-сервиса Федеральной налоговой службы «Налоговый калькулятор – Расчет стоимости патента» <https://patent.nalog.ru>.

РЕШИЛИ:

3.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

3.2. Информацию о внесении изменений в Закон Краснодарского края 29 ноября 2021 года № 4583-КЗ «О введении в действие патентной системы налогообложения на территории Краснодарского края» разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Четвертый вопрос: Рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия».

Слушали: Осипцову Надежду Викторовну - начальника отдела инвестиций, целевых программ и поддержки субъектов МСП управления экономики и инвестиций администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Н.В. Осипцова доложила, что в «Ящик доверия» обращений от субъектов предпринимательства не поступало.

Е.В. Путинцев: Вопросы повестки дня рассмотрены. Благодарю всех за участие в работе. На этом заседание Совета по предпринимательству закончено.

Председательствующий



Е.В. Путинцев

Секретарь



Н.В. Осипцова